

今日视点

官员裸聊就是违纪

□高初建

近几日,地方官员“微博开房”、“网上裸聊”等新闻不断见诸报端。新闻出来后,相关地方的领导部门反应不一。比如,“微博开房”的局长已被停职,而“网上裸聊”的广州市白云区新市街道办事处主任刘宁似乎暂时没事,仍在接受“组织调查”。

如今,“裸聊”、“开房”、“艳照门”之类的事几乎不算新闻了。打开互联网看一看,无知少女或职业流氓在网上“裸聊”、中学生逃学开房、

大牌明星身陷“艳照门”的案例,隔三差五的就有那么一回。但是,这次主角却是局长、法院院长、主任们。要知道,他们是官员,即使是街道办事处主任,也大小是个干部。

这样的官员级别不能说高,责任权力却极大,直接起着承上启下的作用。比如街道办事处主任,那是天天与社区老百姓见面,时时刻刻要将国家的法律法规、政府的政策措施进行贯彻的“带头人”。现在可好,“带头人”带头在网上“裸聊”,让老百姓怎么想,怎么说?

官员出了问题,上级如何处理,是人们关心的。据报道,广州市白云区纪委、监察局称“已对刘宁进行调查,暂未发现刘宁存在违纪违法行为”,表示已“通过组织谈话提醒他不论在任何场合都应注意个人形象,检点个人行为”。

这真是奇谈怪论。如果刘主任没有“裸聊”,根本不存在“注意个人形象、检点个人行为”的问题。如果该主任确实在网上“裸聊”了,造成广泛影响了,难道不是违纪?公务员的纪律,有哪一条允许官员在互

联网视频上把“生殖器露出来”与人“坦诚相见”?如果连这个都不算违纪,纪律的严肃性从何谈起?

前不久,美国纽约州联邦众议员韦纳因深陷“猥亵照”丑闻宣布辞职。据说,韦纳的“猥亵照”仅仅裸了上半身,远不如刘主任的“开放”尺度。然而,对该议员的行为,美国众议院毫不留情,将这名丑闻主角坚决“开掉”。道理很简单,一粒老鼠屎不能坏了一锅汤,政府形象比某个喜欢在网络上裸露的家伙更重要。

掷地有声

“在我省这次公务员招考过程中,由于主管部门工作方面的原因,我省公务员招考工作进度慢于全国多数省份,对此,我代表贵州省政府和公务员招考主管部门向广大考生表示歉意!”

——贵州省省长赵克志在天涯论坛发帖道歉

“年过半百深陷囹圄,我壮志未酬身先死……”

——茂名市原副市长杨光亮庭审时哽咽咏诗

“我们不能要求北京、上海这样的城市房价降多少,因为大城市的房价无疑是应该高的,比如,美国曼哈顿和纽约的房价也很高,但整个美国房价是合理的,如果你感觉高可以到别的城市去买。”

——全国人大财经委副主任贺铿

热点纵论

悬赏三千举报“吃空饷”管用吗?

□舒圣祥

【新闻背景】日前,江西省修水县清理财政供给人员“吃空饷”情况启动,决定对举报“吃空饷”者,经查实每例给予第一举报人3000元奖励。(6月22日中广网)

各地“吃空饷”案件频频曝出,留给公众巨大的想象空间。修水县清理“吃空饷”,初衷值得肯定。人们也愿意相信,这并非无聊的作秀,而是针对“吃空饷”的真实亮

剑。只可惜,清理行动软肋颇多,让人担忧其实际效果。

一来,清理行动采取的依然是“既往不咎制”。换言之,只要单位如实申报就不予追究责任,似乎禁止“吃空饷”的国家法规,自本次清理行动才刚刚实施。“吃空饷”本质上就是腐败,是该被追究法律责任的。如果老是置法律于不顾地搞“下不为例”,“不如实申报将怎样追究责任”云云,可能就不会具有威慑力。

举报“吃空饷”者奖励3000元,

看上去是亮点。然而,普通公众对单位“吃空饷”情况一般很难掌握,因为有关财务信息从来就不对外公开;最有能力举报的,只能是单位内部的“深喉”。问题是,为了3000元而得罪领导甚至“众叛亲离”,吸引力是否太小了?在举报人保护机制如此不健全的当下,举报者必然会担心遭遇报复;不要搞到最后,反倒成了领导“剪除异己”的手段。

“吃空饷”之所以泛滥,归根到底还是因为权力失范。如果不能在

约束权力上发力,运动式的清理行动恐怕最多也就是“割韭菜”。要铲除“吃空饷”顽疾,与其悬赏“深喉”举报者,不如要求各单位彻底公开财务信息,方便公众和舆论的监督。

搞运动式清理的“下不为例”,只会纵容“后清理运动”的变本加厉。既然“吃空饷”是违法行为,就该发现一个严惩一个,让法律责任追究到位,让基于法律责任追究的严惩严查,成为“吃空饷”者头顶的达摩克利斯之剑。

“精神上支持,肉体上围观。”

——广州大学城将举行首届“裸骑”自行车活动,市民如此反应

“显然这是很难让人接受的事情,我们正尽全力减少伤害。但只收俊男美女入会是网站的原则,不能妥协。”

——丹麦约会网站“靓人网”开除3万名相貌不够俊美的会员

“很抱歉。如果国务院有和国防部一样的预算,就不会发生这样的事了。”

——美国国务院记者会因同声传译装置发生故障中断约3分钟,国务卿希拉里开玩笑

SIMPLY CLEVER
专于智 慧于行

ŠKODA

“非凡价值, 品质体验”

——斯柯达全系深度试驾会

时间: 6月25日 地点: 国家牡丹园 报名热线: 63631566

1.4TSI 全系车型
享3000元
国家节能补贴

TSI 全系 涡轮增压缸内直喷发动机	PLA 智能电子辅助制动	AFS 弯道自动调节大灯	TWINDOOR 双门开启行李舱	ESP 电子稳定系统	HHC 越野辅助控制	TPMS 胎压监测系统	SOLAR SKY 太阳能天窗	CLIMATRONIC 双区恒温空调系统	AQS 空气活性炭滤网
-----------------------	-----------------	-----------------	---------------------	---------------	---------------	----------------	--------------------	-------------------------	----------------

ŠKODA 斯柯达

欢庆建店4周年, 购车巨惠乐翻天

6月30日前购斯柯达昊锐可享三星智能平板手机、原厂太阳膜、商业险等店庆缤纷大礼包, 分期购昊锐亦可享受0利率。

昊锐无息购车季, 清凉来袭

即日起, 购斯柯达昊锐即可享受多种“灵利”金融购车方案, 助您轻松实现购车梦想。

方式一: 半价提车, 日供2.2元起, 一年期零利率。 方式二: 首付30%, 两年期零利率。

上海大众斯柯达洛阳德众众达4S店 地址: 洛阳市西工区纱厂西路德众汽车城 销售热线: 0379-68601111 13937912033 服务热线: 0379-68601000 18637998322